
Umfrageergebnisse
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Kirche neu denken

3Zur Übersicht Ĕ Weiter zur nächsten Folie

Katholisches Dekanat Ostalb



Wie kam es zu dieser Umfrage?

ÅAusgangspunkt: Corona-YǊƛǎŜ ǳƴŘ α!ǳǎŦŀƭƭά ŘŜǊ όhǎǘŜǊ-)Gottesdienste

ÅUrspr. Fragestellung: Wie kommen die Hausgebete der Diözese und evtl. Initiativen der Kirchengemeinde(n) bei den 

Menschen in einer SE im Dekanat Ostalb an? Wie ist die Resonanz?

ÅUmfrage ausgeweitet auf das ganze Dekanat Ostalb und Erweiterung der Fragestellung

Åanaloge + digitale Abstimmungsmöglichkeit des Fragebogens

ÅHA IV im Bischöflichen Ordinariat der Diözese Rottenburg-Stuttgart steigt als Kooperationspartner mit ein. 

ÅVerteiler: alle Hauptberuflichen des Dekanats Ostalb, alle Dekanatsreferenten der Diözese Rottenburg-Stuttgart, 

KollegenΣ .ŜƪŀƴƴǘŜΣ CǊŜǳƴŘŜΣ Χ ƧŜǿŜƛƭǎ Ƴƛǘ ŘŜǊ .ƛǘǘŜΣ ŘƛŜǎŜ ¦ƳŦǊŀƎŜ ŀƴ ƳǀƎƭƛŎƘǎǘ ǾƛŜƭŜ ǿŜƛǘŜǊȊǳƭŜƛǘŜƴΦ

ÅDie Diagramme stellen jeweils, wenn nicht anders angegeben, die Ergebnisse aller Teilnehmer ςder Teilnehmer aus 

der Diözese Rottenburg-Stuttgart (Abk.: DRS, ohne das Dekanat Ostalb) ςsowie der Teilnehmer aus dem Dekanat 

Ostalb dar. Die Zahlen in den Klammern stellen die Anzahl der Abstimmenden dar.

Ą Achtung: Aufgrund der großen Datenmenge, kann es einen Moment dauern bis eine Seite aufgebaut ist.
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Fragebogen
1. Sie wohnen im Dekanat (entspr. i.d.R. dem Landkreis)ĔErgebnis

Å Ostalb 

Å Anderes Dekanat: _________________________________

Å Andere Diözese:   _________________________________

2. Ihre Kirchengemeinde/Seelsorgeeinheit liegt im         ĔErgebnis 

Å ländlichen Raum

Å städtischen Raum

3. Persönliche Angaben:
Geschlecht   ĔErgebnis 

weiblich männlich      divers
Alter ĔErgebnis 

bis 14 Jahre 15-20 21-26 27-35   36-45
46-55 56-65 66-79 80+

4. Sie haben von folgenden kirchlichen Angeboten an Ostern Gebrauch gemacht ĔErgebnis 
(Wählen Sie so viele Optionen wie Sie möchten.)

Å Keinerlei

Å Gespräch mit einem Seelsorger/einer Seelsorgerin

Å Hausgebete/Hausgottesdienste

Å Anregungen im Kirchenraum 

(z.B. Mitnahme von geweihten Palmzweigen, Osterlicht, Eintrag ins Fürbittbuch, ...)

Å !ƴƎŜōƻǘŜ ŘŜǊ YƛǊŎƘŜƴƎŜƳŜƛƴŘŜ ό.ŀǎǘŜƭŀƴƎŜōƻǘŜ ŦǸǊ YƛƴŘŜǊΣΧύ

Å Persönliches Gebet in der Kirche

Å Streaming-Gottesdienste der eigenen Kirchengemeinde/ Seelsorgeeinheit

Å Fernsehgottesdienste

Å Weitere kirchliche Angebote über das Internet (Gebets-aŜŜǘƛƴƎǎΣ !ǳǎǘŀǳǎŎƘŦƻǊŜƴΣ Χύ

Å Telefongottesdienste

Å Anderes: _______________________________________

5. Wie innovativ und zukunftsweisend bewerten Sie die Angebote Ihrer Kirchengemeinde/Seelsorgeeinheit ĔErgebnis 
in der Corona-Krise? 
0 = Nicht mal was für die Katz
10 = Das hat Zukunftspotential, da sollte man dranbleiben
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0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

6. Was hat Ihnen persönlich in den letzten Wochen seit der Corona-Krise am meisten gefehlt?           ĔErgebnis
(Wählen Sie max. drei Optionen)

Å Messe/Gottesdienst

Å Gespräch mit einer Seelsorgerin/einem Seelsorger

Å Gespräche und gemeinsame Unternehmungen mit Freunden/Familie

Å Besuche

Å Körperkontakt

Å Sport (mit anderen)

Å Shoppen, Restaurantbesuch, ....

Å Kultur (Museen, Konzerte, ...)

Å Anderes: _________________________________________

7. Was brauchen Sie/die Menschen wirklich von der Kirche? ĔErgebnis 
(Wählen Sie so viele Optionen wie Sie möchten.)

Å Nichts. Ich habe mit der Kirche abgeschlossen

Å Klare Worte und Stellungnahmen zu gesellschaftlichen Themen

Å gute Seelsorger/-innen, die Zeit haben

Å Persönlicher Kontakt

Å Frauendiakonat 

Å Frauenpriestertum

Å ehelos lebende Priester

Å verheiratete Priester

Å Hausbesuche

Å glaubwürdiges Zeugnis gemäß dem Evangelium

Å Geistliche Begleitung

Å Wertschätzung der verschiedensten Lebensentwürfe

Å Hilfestellungen in Glaubensfragen

Å Erfüllung der Sonntagspflicht (Teilnahme am sonntäglichen Gottesdienst)

Å Anregungen für Hausgottesdienste/Hausgebete

Å Ein offenes Ohr für Brüche im Leben

Å Möglichkeit der Versöhnung und des Neubeginns

Å Einsatz für die Menschen, die durch die Netze fallen 

Å Verständliche Sprache der Menschen von heute

Å Neues geistliches Liedgut

Å Gottesdienste, die etwas mit dem eigenen Leben zu tun haben

Å Eucharistiefeiern (notfalls auch unter strengen Hygienebedingungen)

Å Anderes: _______________________________________



Fragebogen

8. Zu welchen Themen sollte die Kirche Angebote machen bzw. Stellung beziehen, 
wenn Kirche auch in Zukunft für die Menschen noch eine Relevanz und eine 
Daseinsberechtigung haben soll? (Wählen Sie so viele Optionen wie Sie möchten.)     
ĔErgebnis 

Å Frauenfrage

Å Glaubenskurse für Erwachsene

Å Glaubensunterweisung für Kinder und Jugendliche

Å Leben nach dem Evangelium

Å Schutz des Lebens in allen Lebensphasen

Å Diakonie

Å Ökumene

Å Berufung, versch. Lebensformen/Lebensentwürfe

Å Sinn des Lebens

Å Persönlichkeitsentwicklung

Å Gott in der Welt

Å Anderes: _______________________________________
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9. Wie bewerten Sie entspr. der Schulnoten 1 (sehr gut) bis 6 (ungenügend) 
die Kirche nach jetzigem Stand? ĔErgebnis 

1       2       3       4       5       6

10. Was wollen Sie sonst noch loswerden? ĔErgebnis 

http://dekanat-ostalb.de/wp-content/uploads/2020/10/Umfrage-Kirche-neu-denken-Kommentare-zu-Frage-10.pdf


αYƛǊŎƘŜ ƴŜǳ ŘŜƴƪŜƴά
Umfrageergebnisse entlang des Fragebogens

1. Teilnahme aus der Diözese Rottenburg-Stuttgart (2 Folien)  Ĕ und aus anderen Diözesen Ĕ

2. Lebensraum (städtisch/ländlich) Ĕ

3. Personelle Angaben (5 Folien): 
1. Geschlecht Ĕ
2. Alter Ĕ
3. Alter und Geschlecht im Verhältnis Ĕ

4. Nutzung kirchlicher Angebote während/seit der Corona-Krise (17 Folien):

1. Ergebnisse (16 Folien) Ĕ

2. Ergänzende Kommentare zu Frage 4 Ĕ

5. Bewertung der Angebote in den Kirchengemeinden/Seelsorgeeinheiten auf einer Skala von 1-10 (2 Folien) Ĕ

6. Was hat Ihnen persönlich in den letzten Wochen seit der Corona-Krise gefehlt?  
1. Ergebnisse (2 Folien) Ĕ
2. Ergänzende Kommentare zu Frage 6 (4 Folien) Ĕ

7. Was brauchen Sie/die Menschen wirklich von der Kirche? 

1. Ergebnisse (27 Folien)  Ĕ

2. Ergebnisse Thema Gottesdienst Ĕ

3. Ergebnisse Thema Ämterfrage Ĕ

4. Ergänzende Kommentare zu Frage 7 Ĕ

8. Zu welchen Themen sollte die Kirche Angebote machen bzw. Stellung beziehen, wenn Kirche auch in Zukunft für die Menschen nocheine Relevanz und eine Daseinsberechtigung 
haben soll? 

1. Ergebnisse (11 Folien) Ĕ

2. Ergänzende Kommentare zu Frage 8 (2 Folien) Ĕ

9. Bewertung der Kirche nach jetzigem Standnach Schulnoten von 1 (sehr gut) ς6 (ungenügend) Ĕ
1. Nach Geschlecht Ĕ
2. Nach Alter (mehrere Folien) Ĕ

10. Ergänzungen und Kommentare zu Frage 10 (74 Seiten) -Ĕ

ē Zurück zur vorherigen Folie Weiter zur nächsten FolieĔ

http://dekanat-ostalb.de/wp-content/uploads/2020/10/Umfrage-Kirche-neu-denken-Kommentare-zu-Frage-10.pdf


1. Teilnehmende Dekanate
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1. Teilnehmer prozentualer Anteil

7

23%

76%

1%

Dekanat Ostalb Diözese Rottenburg-Stuttgart (DRS) Andere Diözesen

ēZurück zur letzten Frage       ē Zurück zur vorherigen Folie 3Zurück zur Übersicht ĔWeiter zur nächsten Folie Ĕweiter zur nächsten Frage



Teilnehmer (14) aus anderen Diözesen
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2. Lebensraum der Teilnehmer
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3.1 Geschlechterverteilung
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3.2 Altersverteilung
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Altersverteilung Dekanat Ostalb
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3.3 Geschlechterverteilungim VerhältniszumAlter
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4. Nutzung kirchlicher Angebote über Ostern 2020
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4. Nutzung kirchlicher Angebote über Ostern 2020

15

ēZurück zur letzten Frage  ē Zurück zur vorherigen Folie 3Zurück zur Übersicht ĔWeiter zur nächsten Folie Ĕweiter zur nächsten Frage

5

1

13

31

42

38

93

94

101

103

134

19

48

50

106

129

198

302

341

360

416

399

24

49

63

137

171

236

395

435

461

519

533

0 100 200 300 400 500 600

Anderes

Telefongottesdienste

Gespräch mit Seelsorg.

!ƴƎŜōƻǘŜ ό.ŀǎǘŜƭƴΣΧύ

Keinerlei

weitere kirchl. Internetangebote

Hausgebete

Stream.-Godis, Onlinegodi

Persönl. Gebet in der Kirche

Anregungen im Kirchenraum

TV-Godis

Ranking Alle TN (absolut)

Alle TN DRS Dekanat Ostalb



4. Nutzung kirchlicher Angebote über Ostern 2020
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4. Nutzung kirchlicher Angebote über Ostern 2020
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4. Nutzung kirchlicher Angebote über Ostern 2020
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TV-Gottesdienste Dekanat Ostalb (135) TV-Gottesdienste DRS (399)
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4. Nutzung kirchlicher Angebote während Corona
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4. Nutzung kirchlicher Angebote während Corona
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4. Nutzung kirchlicher Angebote während Corona

Persönliches Gebet in der Kirche 
Dekanat Ostalb (101 TN) 

Persönliches Gebet in der Kirche

DRS (360 TN) 
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